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ان اول اصدار لهذا الكتاب ((English next )) كان بدايات عام 2006 وهذا يعني انه كتاب حديث نوع ما يقع في 132 صفحة يمكن ان يساعد ذوي الشان والاختصاص والباحثين  ليكون احد المصادر اللغوية والمعرفية وغيرها حيث يتناول الكاتب ديفيد غرادول في كتابه هذا اللغة الانكليزية وتطورها ومستقبلها من وجهة نظر موضوعية ترنو الى المستقبل بنظرة غير متشائمة ولا توقعية وبدون حقائق مطلقة او حتمية جازمة  وهذا الكتاب مبني اساسا في طرحه على تقرير عنـوانه  (( مستقبل اللغة الانكليزية )) ((the future of English )) قام  غرادول بتقديمه الى المجلس البريطاني , وقد طبع هذا التقرير باللغات الصينية واليابانية وديفيد غرادول هذا يعد احد التطبيقين والباحثين اللغوين ومن المستشارين المهتمين بشؤون اللغة الانكليزية كلغة عالمية  ولنمر وبشكل موجز على اهم ما جاء في هذا الكتاب .
· يتناول الجزء الاول من مقدمة الكتاب الحداثة التي انتشرت في اوروبا  والتطور الحاصل اثر ذلك  في انتشار اللغة ويتناول فترة ماقبل الحداثة وما بعدها .
· ثم يتناول في الفصل الاول ديموغرافية السكان وتطورهم وتكاثرهم في الدول المتحضرة وغير المتحضرة  واثر ذلك في نمو وتطور والحاجة الى اللغة بشكل عام وتغيير البناء والاساس العمري  والاتجاهات الديموغرافية اضافة الى حركة السكان البشرية من الدول الاقل تحضرا الى الدول المتقدمة للبحث عن فرص عمل وحياة افضل .
· وفي الفصل الثاني يتناول المفهوم الاقتصادي واثره على اللغة في التعاملات الاقتصادية والتجارية والحاجة الى وجود لغة عالمية تسهل التخاطب والتحدث بين البشر بغض النظر عن العامل القومي , واثر العولمة في التاثير على اللغة والاتجاهات الاقتصادية حيث يبين ان العولمة والانكليزية احدهما يؤثر في الاخر حيث اثرت الانكليزية على قيام العولمة والعولمة انتشرت بفعل انتشار الانكليزية , وكذلك يبين ان الاسواق التقليدية لن تتواجد في غضون عقد من الزمن وسوف ينخفض القطاع الخاص بالنسبة للمراهقين واليافعين الشباب بشكل اساسي .
· والفصل الثالث يتناول المفهوم التكنولوجي واثره على تداول اللغة من حيث تكنولوجيا الاتصالات وظهور الانترنت ووجود الكمبيوتر والشبكات الاخبارية التي تعتمد اللغة الانكليزية في نشر اخبارها وذلك لسرعة التداول.
· اما في الفصل الرابع فيذكر المجتمعات البشرية من وجهة نظر اجتماعية من حيث مستقبل الطبقة الوسطى المتحضرة واثرها في دفع التطور البشري كذلك التماسك الاجتماعي في البلد الواحد و توسع الفجوة في العائلة الواحدة من حيث ان الابناء سوف يتحدثون لغة جديدة او سيكونون ثنائيي اللغة مما يوسع الفجوة  بينهم وبين الاباء ثم يعود لبين انتصار ونجاح اللغة الانكليزية في التفوق على اللغات الاخرى لتصبح اللغة العالمية المفضلة , وذلك لعدة اسباب منها توسع الامبراطورية البريطانية وزيادة مستعمراتها من حيث وجب على سكانها تعلم وتكلم اللغة الانكليزية لتسهيل  التعاملات المختلفة بينهما وبين بريطانيا مثل العالم الجديد وخاصة امريكا الشمالية و افريقيا والهند واجزاء من الوطن العربي واستراليا ودول جنوب شرق اسيا , والجدير بالذكر ان الكاتب ديفيد غرادول يتوقع تطور وبروز  ثلاث لغات اضافة الى اللغة الانكليزية  و هي  كالتالي:
1- اللغة الصينية : من حيث انها اكثر لغة بعدد الناطقين بها وما ستؤول له في المستقبل حيث لا يعد اتساعها الا الى دول جنوب  شرق  اسيا وذلك لانها تحوي الكثير من من الشواذ والتراكيب اللغوية   الغير منتظمة .
ب - اللغة الاسبانية : والتي تنافس اللغة الانكليزية من حيث عدد الناطقين المحليين بها  وربما ستتجاوزها , كما ان الاسبانية تنافس الانكليزية في بعض اجزاء الولايات المتحدة من حيث وجود كثرة الجالية القادمة من دول تتكلم الاسبانية من امريكا اللاتينية , كما انها في حالة من النمو والتطور في المراكز الاقتصادية في أمريكا اللاتينية والولايات المتحدة  الاميركية .
ج- اللغة العربية : يذكر ديفيد غرادول ان اللغة العربية في حالة من النمو اسرع من أي لغة اخرى كما ان جيل الناطقين بها سوف يحددون مستقبلها كلغة عالمية , كما يعزى اثر تطورها الى زيادة القنوات العربية مثل قناة الجزيرة والعربية والحرة وغيرها .
ثم يتناول الكاتب تحديات اللغة الانكليزية من قبل اللغات الاخرى  وخاصة في شبكة الانترنت حيث يقارن بين بدايات ظهور الانترنت حينما كانت الانكليزية اللغة الاولى او السائدة , اما فيما بعد فقد بدأت البلدان بوضع مواقع الكترونية بلغات شعوبها , لذلك لن تبقى الانكليزية الوحيدة المفضلة في الانترنت , فهناك اليابانية والاسبانية والفرنسية والالمانية والصينية وجميعها في حالة نمو .
ثم يذكر الثورية التعليمية في البلدان المتطور والنامية منها والتي تتبنى اللغة الانكليزية للتواصل مع اخر التطورات العالمية واثر ذلك على التعليم العالي من حيث دخول اللغة الانكليزية الى مختلف الاختصاصات في الجامعات العالمية , وكذلك انتقال الطلبة للدراسة في جامعات الدول الاخرى وطبعا الدراسة هي باللغة الانكليزية .
· ثم يذكر غرادول  اساليب تعلم اللغة الانكليزية ويتساءل عن أي نموذج يمكن تبنيه في التعلم , باعتبارها لغة عالمية و اقليمية والتعلم بالنسبة للشباب في سن مبكرة وكذلك  مدى انتشار اللغة الانكليزية في اوروبا والدول الاكثر تكلما واستخداما لها  حيث ان المواطن الاوروبي يلزمه تحدث لغتين اضافييتين  اضافة الى لغته الام .
· كذلك تداول اللغة في الصين واثر ذلك في العامل الاقتصادي بالنسبة للصين كقوة اقتصادية .
· ثم يذكر مشروع تعلم اللغة الانكليزية كمشروع عالمي من خلال زيادة عدد المتحدثين بها , ولو قدر للمشروع النجاح فانه سؤثر بشكل اكيد على توزيع السكان ومستقبل تعليم الانكليزية ودور الناطق المحلي بها .
· ثم من هو  الناطق المحلي ومن هو المتحدث بها كلغة ثانية وايضا من الذي يستخدما كلغة اجنبية .
·  والعوامل والتطبيقات السياسية من حيث الهيمنة الجديدة على العالم من قبل الانكليزية ومشكلة الناطق المحلي وما يجب عليه من مواكبة مهارات المتحدث الاجنبي الذي يجيد اللغة الانكليزية واللغة الام له مما يضع معضلة امامه تجعل المتحدث الاجنبي يتفوق عليه في الحصول على فرص عمل افضل واسرع , وكذلك ما يجب فعله للحفاظ على اللغات المحلية للبلدات التي تنتشر فيها الانكليزية من حيث تداخل المفردات والكلمات , وكيفية ادارة  وتنظيم هذا التغيير.
·  ويختتم غرادول كتابه بالقول احد اهداف كتابه هذا هي ان اللغة الانكليزية في حالة انتقال من كونها لغة اجنبية الى كونها مهارة اساسية  مما يحرك ويثير الحاجة الى لغات اخرى  ومثال ذلك الهند التي تبنت  الانكليزية كلغة ثانية واساسية ترى انها بحاجة الى لغات اخرى حيث ان تعدد اللغات والتمتع بمهارة ثنائية اللغة يعطي فرصا تنافسية للافراد  على المستوى الاقتصادي  والمعيشي . ويمكن ايجاز ما يقوله الكاتب غروادول بالاتي .
· يبين غراول من خلال مخطط بياني ارتفاع وانخفاض اللغة الانكليزية في السنوات القادمة وان الزيادة الاكبر سوف تبلغ ذروتها في غضون 10- 15 عاما القادمة ( اذا ما علمنا ان الكتاب طبع عام 2006)  .
 تعدد الحاجات الاساسية وقصر اعمار المتكلمين بها .
· متحدع
· متحدثو اللغة الواحدة سوف يواجهون مستقبلا غير مشجع , من حيث تغلب اصحاب مهارة ثنائية اللغة عليهم .
· ان قارة اسيا ربما تقرر مستقبل الانكليزية وخاصة في الهند والصين (اذا ما علمنا ان مجموع الدولنين يفوق المليارين من حيث السكان) .
· ان معلمي واساتذة اللغة الانكليزية سيحتاجون الى مهارات اضافية وتخصصات اكثر اضافة الى الانكليزية وذلك بسبب انتشارها .
· ان هجرة وانتقال السكان من بلد الى اخر على اختلاف هوياتهم  هي من الاسباب الرئيسية لانتشار اللغة , وتشمل هجرة العمال للبحث عن فرص عمل افضل , وطالبي اللجوء السياسي والإنساني , وحركة السياح والزوار , وحركة مدراء الشركات التجارية والمؤسساتية , وكذلك حركة وانتقال الطلبة الاجانب للدراسة في الجامعات العالمية , و حركة الجيوش والمقاتلين في الحروب , اضافة الى المنظمات الانسانية , ومما يجدر قوله هو ان السفر والتنقل يكون بين الدول الغير ناطقة بالانكليزية مما يوجب ويجعل ضرورة الانكليزية كلغة عاملية واقليمية .
·  ان الانكليزية هي اكثر اللغات لغة مرغوبة في التعاملات الاقتصادية .
·  الانكليزية سوف تعيد  توزيع خارطة الفقر في العالم من حيث ان متعلميها ومستخدميها سوف يجدون فرص ومجال عمل افضل لزيادة الدخل .
· ان التحضر والتطور هو احد الاسهامات الرئيسية للتغيير اللغوي .
                                                           ترجمة وإعداد
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