أجيال الحاسوب
الكمبيوتر : يتجه تطور الحاسوب نحو جعل الحاسب أسرع و أقل ثمنا و قابليتها لتخزين البيانات أكثر. قبل وجود الحاسبات كان الإنسان يقوم بالعمليات الحسابية بنفسه و قد مر تطور الحاسوب بمراحل كثيرة و تطورات كبيرة حتى أصبح يستخدم في مجالات عدة مثل التعليم الاتصالات و غيرها عام 1835م اخترع باباج أول حاسبة و سميت "الآلة التحليلية" كانت أجزاؤها كثيرة و كان من الصعب بناؤها بدقة و لم تعمل هذه الآلة أبدا. بدأ عصر الكمبيوتر الحديث عام 1944 م حيث اخترع المهندس "أيكن" أول كمبيوتر حديث كان اسمه "مارك" كان هذا الكمبيوتر كهربائيا ميكانيكيا و ليس إلكترونيا كان يقوم بعدة وظائف مثل تخزين البيانات يطبع المعلومات بالة كهربائية كان حجمه كبير كحجم صالة كبيرة. أجيال الحاسب الآلي و أنواعها: صنفت الكمبيوترات إلى أجيال كل جيل يقوم بشيء جديد و مطور على سابقه.
 الجيل الأول (1951-1957)
في الخمسينات تم إنتاج حاسوب (UNIVAC) كان يستخدم لجدولة الإحصاءات السكانية استخدم هذا الجيل الصمامات المفرغة التي هي أنابيب زجاجية مفرغة يمكن أن توقف أو تمرر التيار الكهربائي دون الحاجة إلى محول ميكانيكي. كانت كبيرة الحجم ثقيلة الوزن سرعتها بطيئة تحتاج لتسخين قبل عملها "تستهلك مقدار كبير من الطاقة الكهربائية كانت تستخدم لغة الآلة حيث تكون التعليمات للحاسب على شكل سلسلة من الأرقام "كانت معقدة"

· تتكون وحدة المعالجة المركزية في حواسيب هذا الجيل من:

1) وحدة معالجة البيانات
 2) وحدة تحكم مبرمجة
· الوحدات الرئيسة التي يتألف منها هذا الجيل :

 -1 وحدة الحساب والمنطق . 
2- وحدة التحكم 
3- الذاكرة الرئيسية
 4- مجموعة من المسجلات العامة (يتكون من:

· المركم (AC)

· مسجل حاصل الضرب والقسمة (MQ)

· مسجل البيانات (DR)

· مسجل العنوان (AR)

· عداد البرنامج (PC)

· IBR

· IR

5- وحدة الإخراج .

· شكل المعلومات :

تعتبر الوحدة الاساسية للمعلومات هي الكلمه (word) وتكون مؤلفه من 40 خليه ثنائية ؛ يمكن تبادلها بين وحدة المعالجة المركزيه (CPU) والذاكرة الرئيسية (M.M) في لحظة زمنية محددة.وبعد ذلك يتم تخزين الكلمات في الذاكرة الرئيسية تحت عناوين محددة حيث تستطيع الذاكرة الرئيسية 4096 كلمة (212) ، وذلك لان عدد الخطوط المخصصة للعنوان (12) . -- تقسم المعلومات المخزنة في الذاكرة الرئيسية إلى قسمين :

· المعاملات :هي قيم رقمية يتم تمثيلها في الذاكرة بإستخدام كلمة كاملة ،ويتم حجز الخانة في اقصى اليسار للإشارة
· التعليمات :يتم تخزين تعليمين في الموقع الواحد ؛لكل تعليمية 20 خانة ثنائية .

الجيل الثاني (1959-1965)
حيث استبدلت في هذا الجيل الصمامات المفرغة بالترانزستورات التي هي أصغر في الحجم و أطول عمرا و تستهلك طاقة و حرارة أقل كثيرا من الصمامات المفرغة.

الترانستور: هو عبارة عن عنصر يسمح بمرور الطاقة الكهربائية في اتجاه معين، بينما يعمل في الوقت نفسه على وقف تدفق الطاقة الكهربائية في الاتجاه الآخر.

استخدمت أيضا ذاكرة الأقراص الممغنطة كوسيلة للتخزين و هي ذات قدرة تخزينية عاليةواستخدمت في هذا الجيل لغات البرمجة ذات المستوى العالي بدلاً من اللغات الرمزية ولغة الآلة في برمجة الحواسيب . هذا وتم تخصيص معالجات خاصة للأشراف على عمليات الإدخال والإخراج سميت (I/O Processors)،إضافةً لذلك تمت إضافة بعض المسجلات التي تقوم بالعمليات الحسابية على الأرقام الممثلة بالفاصلة العشرية .

· شكل البيانات :

وكما في الجيل الأول تعتبر الكلمة هي الوحدة الاساسية للمعلومات ؛حيث يتم تنظيم المعلومات في كلمات بطول 36 خلية ثنائية حيث يتم تخزين هذه (الكلمات في مواقع في الذاكرة (215) 
-- اقتصر استخدام الحاسب الآلي في هذه الفترة على الجامعات و المنظمات الحكومية و الأعمال التجارية و لم يكن شائع الاستخدام.

الجيل الثالث (1965-1970)
تطورت الحاسبات في هذا الجيل حيث تم صنع الدوائر الكهربائية المتكاملة المصنوعة من رقائق السيلكون و هي عبارة عن مواد شبه موصلة نقية يتم إضافة شوائب إليها بطريقة معينة ودقيقة للغاية بحيث ينتج عن ذلك تكون مكثفات وترانزستورات ومقاومات وبقية عناصر الدوائر المتكاملة .
· مكونات هذا الجيل :

(1الذاكرة الرئيسية
 2) وحدة التحكم بالذاكرة
 3) وحدة المعالجة المركزية
 الوحدات الطرفية السريعة عن طريق (معالج(-- ترتبط وحدة التحكم :-  الوحدات الطرفية البطيئة عن طريق (قناة اخرى يمكن(الإدخال والإخراج)  استخدامها لربط اكثر من وحدة ادخال واخراج)
· اشكال البيانات :

هنا تم إستخدام البايت (Byte) كوحدة بيانات (8 خلايا ثنائية ) يمكن تخزينه في موقع من مواقع الذاكرة ومعالجنها عند الحاجة ، ويمكن تمثيل الكلمة ب 4 بايت . هذا ويتم تمثيل البيانات الرقمية بـ 4 طرق : 
1) الطريقة المحزمة : يمكن تخزين رقمين في بايت واحد] الرقم مؤلف من خانه واحدة [
 2  (الطريقة غير المحزمة : يتم تخصيص بايت واحد لخزن الرقم
 3) الفاصلة الثابتة
 (4الفاصلة العشرية
مميزاتها : 
خفيفة الوزن
 صغيرة الحجم
 قليلة الثمن 
عيوبها : 
لا يمكن فصل مكوناتها عن بعضها بعد تصنيعها .

لا يمكن إصلاحها إذا تعطلت .

و من أهم البرمجيات التي ظهرت في هذا الجيل هو نظام التشغيل. -ولقد ظهر في هذا الجيل الحاسبات الصغيرة
لجيل الرابع (1970-1980)
 استخدم هذا الجيل الدوائر المتكاملة (LSI )، واستخدم الشرائح الدقيقة (Chips) ، والمعالجات الدقيقة المعالجات الدقيقة : شريحة تحتوي أكثر من 1000 ترانزيستور في مساحة صغيرة جداً من السيلكون . - ظهر في هذا الجيل الـ RAM & ROM - كما ظهر الكمبيوتر الشخصي (PC) مميزاته: 
• صغيرة الحجم 
• زيادة السرعة
 • سعة الذاكرة كبيرة
 • قلة التكلفة
-- هذا واصبحت السرعة تقاس بملايين العمليات في الثانية الواحدة
الجيل الخامس
•جيل قادم من الحاسبات الذكية.


•كفاءة أعلى (تمييز الأصوات – التعامل مع اللغات واللهجات لتنفيذ الأوامر وتحليلها(.


إن الحاسوب جهاز يقوم بمعالجة المعلومات آليا وبنيته إلكترونية معقدة. وبحكم التطور في مجال الإلكترونيات يمكن تقسيم الحاسبات زمنيا إلى خمسة فئات ندعوها أجيــالا (Générations).

http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D8%AC%D9%8A%D8%A7%D9%84_%D8%A7%D9%84%D8%AD%D8%A7%D8%B3%D9%88%D8%A8 

تطور نظام الحاسب

بدأ تطور الحاسب منذ القدم مع بداية حاجة الناس ورغبتهم للعد والإحصاء وقد كان بداية هذا التطور على يد عالمين وهما:
1- هواردآيكن 1944-137 Aiken Howard : تعاون هذا العالم من جامعة هارفارد مع شركة IBM لاختراع جهاز حاسب ميكانيكي كهربائي .
2- جون ماشلي John Mauchly وجون إكرت John Eckert 1946 – 1949 قام هذان العالمان من جامعة بنسلفانيا بتطوير الحاسب لتزيد سعة تخزينه للمعلومات وذلك لاستخدامه في الأغراض العسكرية للجيش الأمريكي.

وقد تدرج تطوير الحاسب بتغير اسمه وشكله والمهام التي يؤديها عبر الزمن كما يوضح العرض التالي: 
الأباكس : وهي آلة لميكنة العمليات الحسابية وتستخدم في تعليم الأطفال طريقة العد.
آلة نابير الخشبية: تستخدم هذه الآلة لإجراء عمليات الضرب والقسمة المطولة .
آلة الجمع لباسكال: وهي أو آلة جمع ميكانيكية .
المسطرة الحاسبة: هي آلة يمكن عن طريقها إجراء مختلف العمليات الحسابية المعقدة.
حاسبة لينتر: هي آلة تستطيع تنفيذ عمليات الضرب والقسمة واستخراج الجذور التربيعية.
آلة الفروق لباباح: هي آلة تقوم باستخراج الجداول اللوغارتمية بدقة كبيرة .
آلة الجمع الطابعة: وهي آلة تقوم بطبع ناتج العملية الحسابية على شريط من الورق .
ماكينة هوليرت للتبويب: وهي أول آلة كهروميكانيكية، وتعمل بالبطاقات المثقبة.
https://www.facebook.com/permalink.php?id=292086760857710&story_fbid=390749047658147
المراحل الاساسيه لتطوير النظام

) مرحلة تخطيط النظام ( System Planning ) :

تبدأ هذه المرحلة عادةً بطلب رسمي من قبل العميل للمبرمج حيث يتم شرح تفاصي الطلب بشرح المشكلة التي تحتاج إلى تعديل في برنامج معين أو الرغبة في عمل تغييرات أو إضافات على نظام قائم حالياً .
حيث يتفاوت نوع هذا الطلب بين تطوير نظام جديد كلياً لتنفيذ عمليات معينة ، أو تعديل جذري على برنامج موجود ، أو عمل تحسينات أو إضافات على برنامج قائم .
مخرجات هذه المرحلة :
الهدف الرئيسي من عملية التخطيط هو الحصول في النهاية على تقرير التحقيق المبدئي ( PreliminaryInvestigation ) و الذي يحتوي على تعريف واضح و تفصيلي لطبيعة الطلب ( المشكلة ) و حدود و نطاق تنفيذ الطلب بالإضافة إلى الأمر الأكثر أهمية ألا و هو دراسة الجدوى ( Feasibility Study ) للطلب و التي يتم من خلالها توضيح التكاليف المتوقعة من تنفيذ الطلب بالإضافة إلى النتائج و الفوائد المتوقعة بعد التنفيذ ، و أيضاً التوصيات التي يجب الأخذ بها العوامل التشغيلية ، التقنية ، و الاقتصادية .


يعتبر تقرير التحقيق المبدئي ( Preliminary Investigation ) خطوة مهمة جداً و أساسية و ذلك لأن مخرجات هذا التقرير ستؤثر على مجريات تطوير النظام بالكامل .
يقوم محلل النظم في هذه المرحلة بجمع الحقائق و دراسة تفاصيل النظام الجديد ، و إذا كان النظام الجديد المطلوب عبارة عن استبدال لنظام قائم حالياً ( سواءاً كان نظاماً ورقياً أو برنامجاً إلكترونياً ) فيجب أن يقوم المحلل بأخذ فكرة عن سير عمل البرنامج .
2) مرحلة تحليل النظام ( System Analysis ) :
الهدف الأساسي من هذه المرحلة هو بناء التصور المنطقي المبدئي للنظام المراد تطويره ، بحيث يقوم محلل النظم بتحليل المتطلبات التي تلقاها من العميل حيث يقوم بدراسة تفاصيل العمليات المطلوبة في النظام بالإضافة لدراسة و تصور تدفق البيانات في النظام ( DataWorkflow ) و بالتالي سيتمكن من توثيق تفاصيل العمليات التي يجب أن يكون النظام الجديد قادراً على توفيرها .
عملية جمع المتطلبات و تحليلها في هذه المرحلة هي عبارة عن استكمال لعملية جمع الحقائق التي بدأها المحلل في المرحلة السابقة ( System Planning ).
من أفضل و أكثر الطرق فاعلية التي يستخدمها محلل النظم في عملية جمع و تحليل البيانات هي :
عمل مقابلات مع مستخدمي النظام ( Interviews ).
عمل استبيانات تحتوي على أسئلة حساسة و مهمة بخصوص النظام الجديد و توزيعها على المستخدمين الفاعلين في النظام ( Surveys ).
مراجعة الوثائق المستخدمة في النظام الحالي أو من خلال تصور المستخدمين للنظام الجديد ( ******** review ).
مراقبة طريقة عمل و مخرجات النظام الحالي و تتبع العمليات من خلاله من البداية إلى النهاية ( Observation ) .
مخرجات هذه المرحلة :
الهدف الرئيسي من عملية التحليل هو الحصول في النهاية على ( وثيقة متطلبات النظام  ( SystemRequirements ******** )، و التي يجب أن تحتوي على تفاصيل متطلبات المستخدمين ، التكاليف و الفوائد للنظام الجديد ، أفضل الطرق و الاستراتيجيات للقيام بعملية تطوير متطلبات النظام الجديد .
3) مرحلة تصميم النظام ( System Design ) :
الهدف الأساسي من هذه المرحلة هو إنشاء المخطط التفصيلي لمتطلبات النظام الذي يوافق ما تم تحليله و تحضيره في مرحلة تحليل النظام ( System Analysis ).
في هذه المرحلة ، يقوم محلل النظام أو المبرمج بتصميم : واجهة المستخدم ، تعريف و تحديد جميع المدخلات و المخرجات و العمليات في النظام ،
بالإضافة لتصميم جميع العناصر الداخلية و الخارجية سواءاً كانت أوتوماتيكية أو يدوية التي ستضمن كفاءة ، دقة ، فاعلية ، و أمان النظام المطور .
و من أهم الأجزاء في هذه المرحلة هو تحديد هيكلية النظام بحيث تعطي صورة واضحة للمبرمجين و المطورين عن كيفية ترجمة التصميم المنطقي للنظام و العمليات إلى وحدات برمجية و نصوص برمجية فعلية .
مخرجات هذه المرحلة :
النتائج من هذه المرحلة يتم توثيقها و إصدار وثيقة مواصفات تصميم النظام ( System Design Specifications ******** ) .
يتم عرض هذه الوثيقة على الجهة الطالبة للنظام ( الإدارة و المستخدمين ) لأخذ موافقتهم و توقيعهم على محتويات الوثيقة ، و يعتبر هذا الجزء هتماً جداً لضمان فهم العميل ( الجهة الطالبة للنظام ) لمواصفات النظام الذي سيتم تنفيذه ، حيث يجب أن يكون واضحاً تماماً للعميل ماذا سيقوم النظام الجديد بتوفيره للمستخدم ، و كيف سيقوم النظام الجديد بذلك ( الآلية ) ، و كم ستكون التكلفة .
4) مرحلة تنفيذ / تطوير النظام ( System Implementation ) :
خلال هذه المرحلة ، يقوم المبرمجون ببرمجة الوحدات البرمجية ( ProgramUnits ) ، و كتابة النصوص البرمجية للنظام بالكامل ، و من ثم يقومون بعمل اختبار النظام ، و من ثم يقومون بعملية التوثيق ، و من ثم يتم تنصيب النظام ليتم استخدامه من قبل المستخدمين .
الهدف النهائي من هذه المرحلة ، هو إخراج برنامج يعمل بشكل كامل من دون أية أخطاء و حسب المواصفات المطلوبة و بالتوثيق الكامل .
بعد تنصيب النسخة النهائية للنظام ، يقوم المبرمجون بعملية نقل البيانات للنظام الجديد و من ثم تدريب المستخدمين على النظام الجديد .
مخرجات هذه المرحلة :
في نهاية هذه المرحلة ، يقوم المبرمجون و المستخدمون باختبار و من ثم تقييم النظام الجديد بعملية تسمى تقييم النظام ( System Evaluation )و ذلك للتأكد من أن النظام يعمل بالشكل المطلوب و المرضي بالنسبة للمستخدمين .
5) مرحلة تشغيل / دعم ( صيانة ) النظام ( System Operation, Support ) :
تستمر هذه المرحلة طوال فترة ضمان النظام ،
حيث يقوم فريق تقنية المعلومات بصيانة ، و إصلاح ، و إجراء التحسينات باستمرار على النظام حسب طلب المستخدمين ضمن الحدود المتفق عليها ، و ذلك لضمان استمرارية و مواكبة النظام لمتطلبات العمل المستجدة بأفضل صورة .
http://www.jor-son.com/vb/showthread.php?t=32126
اجزاء الحاسب
- وحدة النظام System Unit 
تعد وحدة النظام هي أساس نظام الكمبيوتر. وعادةً ما تكون عبارة عن صندوق مستطيل الشكل موضوع على المكتب أو تحته. يوجد داخل هذا الصندوق عدة مكونات إلكترونية تتولى معالجة المعلومات. وتعد أهم هذه المكونات هي وحدة المعالجة المركزية (CPU), أو المعالج, الذي يعد بمثابة "العقل" للكمبيوتر. من بين المكونات الأخرى نجد ذاكرة الوصول العشوائي (RAM)، التي تقوم بعملية التخزين المؤقت للمعلومات التي تستخدمها CPU أثناء تشغيل الكمبيوتر. ويتم مسح المعلومات المخزنة في الذاكرة RAM عند إيقاف تشغيل الكمبيوتر.

ويتصل كل جزء آخر من أجزاء الكمبيوتر تقريبًا بوحدة النظام باستخدام الكبلات. يتم توصيل الكبلات في منافذ محددة (فتحات), توجد عادةً في الجزء الخلفي من وحدة النظام. وتُسمى الأجهزة التي لا تعد جزءًا من وحدة النظام بـ بالجهاز الطرفي أو الجهاز أحيانًا.
 (مزود الطاقة – اللوحه الأم – المالعج – الذاكرة – وحده التخزين – كارت الشاشة – كارت الصوت)


مزود الطاقة Power Supply
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مزود الطاقة هو صندوق يكون في الجزء الخلفي لصندوق الجهاز ويستخدم لتزويد جهاز الكمبيوتر بالطاقة اللازمة لعمله


اللوحه الأم 
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سميت اللوحة الأم بهذا 
المسمى لأنها القطعة التي توصل إليها جميع القطع الأخرى في الكمبيوتر , و مهمتها هي السماح و التنسيق لجميع الأجهزة بالتعاون و تناقل البيانات و توصيل المعلومات لمختلف أجزائها عبر الناقل المحلي.
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