مقدمه عن قواعد بيانات الاوراكل..


 ، فهى نظام لإدارة قواعد  إدارة معلومات العمل المطلوبة من خلال تحويلها قاعدة بيانات عملية تفيد في اتخاذ القرارات ومراقبة أداء العمل وتحسين الانتاجية والوصول الى سرعة قصوى فى إنجاز الأعمال .

مميزات أوراكل :

 1:سرية المعلومات ، حيث يتوفر نظام لحماية المعلومات يتفوق من الناحية البنائية على الأنطمة الأخرى للشركات المنافسة .

 التعامل مع حجم كبير من البيانات يصل إلى ملايين من الميغا بايت .2:

3:الدعم الممتاز الذي تقدمه الأوراكل للمستخدمين فى جميع أنحاء العالم عن طريق موقعها على الانترنت.

4:تعد أقوى أداه في مجال التجارة الإلكترونية وذلك بسبب التكامل الكبير مع لغة الجافا.
	أنواع نظم إدارة قواعد البيانات:- 


	هناك أنواع من نماذج البيانات تتوقف على نظام إدارة قواعد البيانات المستخدم وكذلك على طبيعية البيانات وتبعا لأنواع نماذج البيانات فهناك ثلاثة أنواع شائعة من نظم إدارة قواعد البيانات وهي :
1. نظم إدارة قواعد البيانات الهرمية SGBD hiérarchique.
2. نظم إدارة قواعد البيانات الشبكية SGBD réseau.
3. نظم إدارة قواعد البيانات العلائقية SGBD relationne.



قاعدة البيانات العلائقية:-
 نمازج تم بناؤه علي نظريات الجبر العلائقي وتتلخص فكرة النموذج في النظر  قاعدة البيانات هي مجموعة من الجداول أو علاقات تسمي (relations) والعلاقة هي عبارة عن مصطلح رياضي وتمثل جدولا ذا بعدين(صفوف وأعمدة) ولا توجد هنالك أهمية لترتيب الصفوف أو الأعمدة حيث تمثل الصفوف مجموعة سجلات الجداول(records or tuple) وتمثل الأعمدة الصفات لهذه الجداول (attributes) ويجب أن يكون لكل صفة مجال (domain) من القيم التي يمكن أن يحتويها هذا العمود وترتبط هذه الجداول مع بعضها البعض بواسطة روابط ويجب أن يكون لكل جدول مفتاح رئيسي (primary key) لتمييز الصفوف عن بعضها والنقطة التي تمثل تقاطع الصف مع العمود (الصفة) تمثل قيمة لهذا الصف.
لغة الإستفسار:- )SQL( 
هي لغه تم اعتبارها لغة قياسية من قبل ANSI عام 1980 وتستخدم من اجل الوصول لعده بيانات وتمثبل نضم قواعد البينات,وستخدم من استرجاع اختصار Structured Query Language)SQL وهي لغة خاصة بقواعد البينات وتعديل وادخال البيانات , ويمكن استخدامها مع العديد من برامج قواعد البيانات.
وهي ايضا عبارة عن مجموعة من الأوامر التي تحتاجها البرامج وكذلك المستخدمين للوصول الى المعطيات الموجودة ضمن قاعدة بيانات أوراكل .
تم تطوير هذه اللغة في البداية من قبل شركة IBM وذلك في منتصف السبعينات وكانت تسمى System R حيث كانت عبارة عن نموذج لنظام إدارة قواعد معطيات علاقاتية . بعدها تم توصيف لغة SQL في تشرين الثاني 1976 في مجلة IBM Journal of R&D باسم SEQUEL2 ومن ثم قامت شركة ORACLE في عام 1979 بإنزال أول نسخة تجارية من SQL .
لغة SQL عبارة عن لغة غير إجرائية Non-Procedural Language لأنها تتعامل مع مجموعة سجلات في الوقت نفسه وليس سجل وحيد كما أنها تمكننا من استكشاف المعطيات تلقائياً .www.tartoos.com
تحتوي لغة SQL على تعليمات تفيد المستخدمين وتمكنهم من إدارة النظام وقواعد المعطيات والتطبيقات كما أنها تحتوي على أوامر لإنجاز مهام مختلفة ومتعددة كالبحث عن المعطيات والتعامل مع قواعد المعطيات والسجلات وتضمن تناسق وتكاملية المعطيات.www.tartoos.com
 
