                            بسم الله الرحمن الرحيم 

اليوم أضع بين أيديكم كتاب متكامل لتعليم برنامج الرسم الشهير 

                      "7 Corel Draw" بأصداره السابع

وسوف أقوم بأذن الله بتقسيمه الى عدد من الدروس التي سأطرحها على الموقع يوما بعد يوم أن شاء الله.

و أرجو من كل مَن يقوم بقرأءة هذا الكتاب والأستفادة منه الدعاء لي ولوالديَّ ولكل من ساهم في أعداد هذا الكتاب وترتيبه ليظهر بالشكل الرائع.

                                 والله ولي التوفيق. 

أهلا بك في عالم البرنامج Corel Draw 7 الرائع:

الدرس الثاني/ الجزء الأول: أقسام بيئة البرنامجCorel Draw 7 :

1. نافذة وصفحة الرسم   (Drawing window & Drawing page)
2. شريط العنوان           (Title Bar)
3. شريط القوائم           (Menu Bar)

4. شريط الأدوات القياسي   (Standard Tool Bar)

5. شريط الخواص          (Property Bar)

6. شريط الحالة            (Status Bar)  
7. لوحة الألوان           (Color Palette)

8. صندوق الأدوات      (ToolBox)

9. المساطر                 (Rulers)

10.أشرطة التدرج        (Scroll Bars)

شرح أقسام بيئة البرنامج Corel Draw 7:

1.نافذة وصفحة الرسم   (Drawing window & Drawing page)
أن القسم الأبيض الكبير من الشاشة يدعى بنافذة الرسم (Drawing window), أما المستطيل المظلل الذي يظهر في مركز نافذة الرسم فيمثل صفحة الرسم  (Drawing page), والرسوم التي تقع ضمن هذه المنطقة المظللة هي فقط التي تطبع وأي عنصر يقع خارج هذه المنطقة لا يطبع مع العناصر الأخرى.

2. شريط العنوان (Title Bar)

يظهر شريط عنوان (Title Bar) نافذة التطبيق (البرنامج Corel Draw) فوق نافذة الرسم (Drawing window) ويمتد على طول نافذة التطبيق.وهو يُظهر اسم الملف الذي نعمل معه حاليا واسم التطبيق, ويمكننا استخدامه من أجل تغيير موقع نافذة التطبيق ضمن الشاشة أو من أجل تصغير هذه النافذة (من خلال نقر زر التصغير الذي يظهر في الزاوية العلوية اليمنى من نافذة التطبيق).

ولاستعادة النافذة مجددا علينا نقر زر التطبيق الذي يظهر على شريط المهام (Task Bar), وهو يظهر على طول أسفل الشاشة ويحتوي على الزر "أبدأ" أضافة الى العديد من الأزرار الأخرى بحيث يكون هناك زر لكل تطبيق (Application) يعمل حاليا.
3.شريط القوائم (Menu Bar)

وهناك أيضا منطقة أخرى تظهر على طول نافذة البرنامج 7 Corel Draw تماما تحت شريط العنوان (Title Bar) ألا وهي شريط القوائم (Menu Bar) وهو يحتوي على الأوامر (Commands) التي يتيحها البرنامج Corel Draw 7 بحيث أن النقر على أسم القائمة يعرض لائحة بالأوامر التي يمكننا من خلالها استدعاء وتنفيذ المهمات التي يوفرها لنا البرنامج.  
4.شريط الأدوات القياسي (Standard Tool Bar)

كما تظهر مجموعة من الأزرار أسفل شريط القوائم (Menu Bar) والتي تدعى بشريط الأدوات القياسي (Standard Tool Bar) الذي يزودنا بطريقة سريعة للولوج الى كثير من العمليات الشائعة الأستخدام والموجودة ضمن أوامر القوائم, فعلى سبيل المثال يمكنك فتح ملف رسومي موجود على القرص بنقر زر الفتح "Open" من شريط الأدوات هذا بدلا من أختيار الأمر "Open" من القائمة "File" (أذا ما ظهر صندوق حوار فتح الملف الرسومي "Open Drawing" نتيجة لذلك عندها يمكنك أغلاقه بنقر الزر "الغاء الأمر" منه).

هناك العديد من أشرطة الأدوات المتاحة في البرنامج Corel Draw 7 وأحد هذه الأشرطة شريط الأدوات القياسي الذي يظهر تحت شريط القوائم, ولاستعراض بقية الأشرطة يمكننا استخدام صندوق حوار أشرطة الأدوات "Toolbars" وذلك بالنقر على شريط الأدوات القياسي بزر الفأرة الأيمن ومن القائمة المنبثقة التي ستظهر علينا أن نختار الأمر (Toolbars).
وكما تلاحظ فأن هناك ثلاثة أشرطة فعّالة (معروضة على الشاشة) حاليا هي شريط الخواص (Property Bar) وشريط الأدوات القياسي (Standard) وصندوق الأدوات (ToolBox) في حين هناك ستة أشرطة غير فعّالة (غير معروضة على الشاشة) ولرؤيتها ضمن الشاشة علينا نقر المربع الذي يظهر الى جانب أسم الشريط الذي نرغب برؤيته بحيث تظهر فيه أشارة تحقق ومن ثم علينا نقر الزر "OK".

       



 الرموز المستخدمة في الكتاب 

            الملاحظة : فكرة أو مجموعة أفكار مساعدة ضمن سياق الموضوع. 
  

 للمطالعة : موضوع اضافي للمطالعة الحرة.
يمكنك اغلاق أشرطة الأدوات التي قد تظهر أمامك بنقر الزر "x" الذي يظهر في الزاوية العلوية اليمنى لنافذته.








